
École Publique                

19360 DAMPNIAT 

Tel : 05-55-84-60-59 

Ecole.dampniat@ac-limoges.fr 

 

Compte rendu du conseil d’école du mardi 21 novembre 2023 

 

Étaient présents : 

Monsieur Bourgade, Madame Decaux, Madame Delorme, Monsieur Pouyade représentants des 

parents d’élèves 

Monsieur Beynet, 1er adjoint 

Madame Pompier, adjointe municipale 

Simon, Antonin, Margot, Pierre et Camille représentants des élèves (présents en début de séance).  

Monsieur Guillout, enseignant 

Monsieur Saunier, directeur 

Sont excusés : 

Madame Nogue, IEN 

Monsieur Bernardie, Maire 

Madame Trignol, DDEN 

 

1) Discussion avec les représentants des élèves 

 

Les élèves souhaitent avoir des poteaux de rugby et du gazon synthétique. Cette demande ne peut être 

satisfaite, nous ne pouvons pas transformer la cour en stade de rugby. 

Les élèves ont à nouveau émis le souhait d’avoir une mascotte à l’école. Les enseignants ne désirent pas avoir 

un animal de compagnie (lapin, hamster ou autres) dans les classes. Il a été proposé aux enfants de réfléchir 

sur la fabrication d’un « étendard » (type drapeau) qui pourrait être amené lors des sorties. 

Certains élèves aimeraient avoir plus de voitures pour les récréations. Comme tous les ans, un point sera fait 

en fin d’année civile sur l’ensemble du matériel et des jeux disponibles pour les récréations. 

 

2) Service Civique 

 

Depuis le 10 novembre, Simon Carvalho a été recruté par l’Education Nationale pour effectuer une mission 

de service civique sur l’école jusqu’au 30 juin. Il peut intervenir auprès des élèves, sous la responsabilité des 

enseignants, pendant les temps de classe ainsi que pendant les récréations.  

 

3) Présentation du conseil d’école et de son rôle 

Le conseil d'école, sur proposition du directeur de l'école : 

- Vote le règlement intérieur de l'école 

- Établit le projet d'organisation pédagogique de la semaine scolaire 

- Dans le cadre de l'élaboration du projet d'école à laquelle il est associé, donne tous avis et présente 

toutes suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes les questions intéressant la vie de 

l'école, et notamment sur : 

a) Les actions pédagogiques et éducatives qui sont entreprises pour réaliser les objectifs nationaux du 

service public d'enseignement 

b) L'utilisation des moyens alloués à l'école 

c) Les conditions de bonne intégration d'enfants handicapés 

d) Les activités périscolaires 

e) La restauration scolaire 

f) L'hygiène scolaire 

g) La protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire notamment contre 

toutes les formes de violence et de discrimination, en particulier de harcèlement  

h) Le respect et la mise en application des valeurs et des principes de la République. 

- Statue sur proposition des équipes pédagogiques pour ce qui concerne la partie pédagogique du 

projet d'école 

- En fonction de ces éléments, adopte le projet d'école 

- Donne son accord : 
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a) Pour l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles 

b) Sur le programme d'actions établi par le conseil école-collège 

- Est consulté par le maire sur l'utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d'ouverture de 

l'école 

4) Rappel des effectifs et de l’organisation du temps scolaire, présentation des effectifs à venir 

a) Rappel des effectifs et de l’organisation du temps scolaire 

Cycle 2 (Mr Guillout) : 7 GS, 8 CP, 6 CE 1 = 21 

Cycle 3 (Mr Saunier) : 10 CE 2, 11 CM 1, 5 CM 2 = 26 

 

 Horaires communs au lundi, mardi, jeudi, vendredi 

Début des cours de la matinée 08h30 

Fin des cours de la matinée 
11h30 : Pour la seule classe de  Mr Guillout 

12h00 : Pour la classe de Mr Saunier 

Pause du midi 
11h30 à 13h : Classe de Mr Guillout 

12h00 à 13h30 : Classe de Mr Saunier 

Début des cours de l’après-midi 
13h : Mr Guillout 

13h30 : Mr Saunier 

Fin des cours de l’après-midi 16h00 

APC 16h00 à 16h30 seuls les mardis, jeudis et vendredis 

 

Horaires des récréations : 10h30-10h50 et 14h50-15h00 (classe de Mr Saunier) ;  

      10h15-10h30 et 14h45-15h00 (classe de Mr Guillout) 

Horaires de la garderie : 7 h 10 – 8 h 20 (gratuite). 16 h 20 – 18 h 50 (payante). 

 

Les APC (activités pédagogiques complémentaires) : 

Le volume horaire est de 36 h annuelles. Ces heures sont sous la responsabilité des enseignants et se 

déroulent avec un groupe restreint d’élèves. Les parents des élèves concernés seront avertis par un mot dans 

le cahier de liaison. La municipalité offre la garderie aux élèves concernés par l’APC. 

 

b) Prévision des effectifs à venir 

 

5 GS sont prévues, pour l’instant, pour la rentrée 2023-2024. 5 CM 2 doivent quitter l’école. 

Voici les prévisions pour la rentrée prochaine : 

5 GS + 7 CP + 8 CE 1 = 20 

6 CE 2 + 10 CM 1 + 11 CM 2 = 27 

 

 

5) Discussion autour du règlement intérieur et des PPMS (plan particulier de mise en sureté) 

 

Les différents PPMS (risques majeurs et attentat-intrusion) ont été mis à jour. Les exercices réglementaires 

ont été réalisés au cours de la période 1 et ils se sont bien déroulés. Nous sommes toujours dans l’attente de 

l’installation d’un nouveau système de téléphone permettant la communication entre les classes et intégrant 

un système d’alarme. 

 

6) Vote du règlement intérieur 

 

Le règlement intérieur reste inchangé et il a été voté à l’unanimité (6 votes pour). Il est toujours disponible sur 

le site public de l’école : https://ecoledampniat.toutemonecole.com/  
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7) Présentation des projets pédagogiques et des sorties sportives et culturelles qui seront mis en 

œuvre au cours de l’année 

 

a) Classe de Monsieur Guillout 

 

- Séances de piscine : du 20 novembre au 1er décembre tous les après-midis de 14h15 à 15h00. Les 

enseignants remercient les parents qui se sont portés volontaires et qui accompagnent Monsieur 

Guillout lors de ces séances. 

- 23 novembre au matin : rencontre course en durée et jeux collectifs. 

- 3 séances de « école et cinéma » : 1er séance le 04 décembre pour le film « L’extraordinaire voyage 

de Marona ». Deux autres films pour la suite de l’année : « La Vallée des loups » et « Katia et le 

crocodile ». 

- 9 février : rencontre jeu d’opposition au dojo de Malemort 

- 11 juin : rencontre d’athlétisme à Cosnac 

- Attente de la réponse des JMF (Jeunesse Musicale de France) pour assister à un spectacle 

- 1er juillet : Découverte de la pêche et des milieux aquatiques à l’Etang des Saules à Albignac. Cette 

animation est offerte par l’Association Agréée pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique 

du Chastang - Beynat. 

 

b) Classe de Monsieur Saunier 

 

- 19 octobre : journée botanique avec Isabelle Jacob avec un travail spécifique sur les champignons. 

Les enfants volontaires sont restés le soir après la classe pour présenter aux parents présents une 

exposition dans la salle des fêtes sur ce qu’ils avaient appris au cours de cette journée. 

- 10 novembre : spectacle de magie « A vue » au théâtre de Tulle. Ce spectacle était de grande qualité 

et les enfants ont été très impressionnés. https://www.sn-lempreinte.fr/a-vue-magie-performative  

- 21 novembre : rencontre de course en durée à Malemort. En fonction de leur performance, certains 

élèves pourront participer au cross départemental qui aura lieu le mercredi 13 décembre à 

Pompadour. 

- Projet sur la qualité de l’eau : plusieurs séances de sciences menées avec M Laroche (Maison de 

l’eau et de la pêche) pour travailler sur la qualité de l’eau de la Corrèze (pollution, causes,…). A la 

suite de ce travail, la classe, comme d’autres sur leur parcours de la Corrèze, devra écrire un article 

sur la qualité de la Corrèze à la hauteur de Dampniat. Les conclusions des différentes écoles le long 

de la Corrèze, permettront d’avoir « une photographie » globale de ce cours d’eau. Ces différentes 

animations sont gratuites et sont offertes par La maison de la pêche et de l’eau. 

- 28 novembre : spectacle JMF à l’espace Chadourne. Les élèves assisteront au spectacle 

« Gigambitus ». https://www.jmfrance.org/spectacles/gigambitus  

- Janvier – février : cycle vélo : manipulations du vélo, connaissances des règles de circulation. 

- En partenariat avec la gendarmerie, les CE 2 devraient travailler et passer leur permis piéton et les 

CM2 être sensibilisés sur une utilisation responsable d’internet des réseaux sociaux dans le cadre 

du « permis internet » 

- Mars-avril : rencontre basket. La date n’est pas encore définie. 

- Juin : rencontre athlétisme au stadium de Brive. 

 

Le coût financier des différentes activités payantes est pris en charge par la coopérative scolaire.  

- JMF : 4 x 47 = 188 € 

- Théâtre de Brive (classe des grands) : 5 x 26 = 130 € 

- Ecole et Cinéma (classe des petits) : 2,6 x 3 x 21 = 164 € 

Ce qui fait un coût total de 482 € 

 

Les transports en bus et le coût de la piscine sont financés par la municipalité. Chaque transport a un coût de 

105 €. Pour l’instant le coût estimé des transports pour l’année est de 20 x 105 = 2 100 €. Les entrées et 

l’encadrement des MNS auront un coût de 593 € pour les 8 séances de la classe de M Guillout.  
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c) Projet classe de découvertes. 

 

Notre candidature pour le centre de La Martière à l’île d’Oleron a été retenue pour la semaine du 11 au 15 

mars. Les maîtres auront une réunion d’informations le 22 novembre. Une communication ultérieure sera 

transmise aux familles pour leur présenter tous les détails de ce projet. 

 

8) Discussion sur le dispositif « Notre école faisons-la ensemble » 

 

Faire émerger dans le cadre de concertations locales des initiatives nouvelles de nature à améliorer la réussite, 

le bien-être des élèves et à réduire les inégalités, tel est l’objectif de la démarche pour « faire notre école 

ensemble ». Les enseignants et la municipalité souhaitent s’engager afin de déposer un projet dans le cadre de 

ce dispositif. Au cours de ce processus, les parents d’élèves, par l’intermédiaire de leurs représentants, seront 

associés à la construction de ce projet. 

 

 

9) Présentations des travaux effectués et discussion sur ceux à venir 

 

Travaux effectués : Le grillage de la cour a été intégralement changé. La « salle informatique » (pièce sous le 

préau) a été intégralement vidée et son contenu a été trié. De nouvelles étagères ont été installées. Ce grand 

ménage a permis de rendre cette pièce à nouveau fonctionnelle : salle de repas pour les enseignants, salle de 

réunion et d’accueil des différents intervenants (infirmière scolaire, psychologue scolaire, …). L’éclairage 

« clignotant » de la cantine a été remplacé. 

Travaux en attente : Retouche de peinture sur l’un des murs de la classe de M Guillout, installation des 

nouveaux thermostats sur certains radiateurs des classes, changement d’un néon de la classe de M Saunier, 

vérifier évacuation dans le « petit » toilette. 

 

10) Présentation des comptes de la coopérative 

 

 En date du 15/11, le compte de la coopérative scolaire présente un solde de 176,49 €. 

 

 

         Le directeur. 

         Saunier Mathieu 

Secrétaire de séance 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


